

省气象局继续发布暴雨三级预警

今日琼岛东部和中部地区有大到暴雨

本报海口10月23日讯(记者张望)10月23日16时50分,省气象局继续发布暴雨三级预警,指出受偏东急流影响,预计未来24小时,万宁、

琼海、陵水大部分乡镇将出现80毫米至150毫米的降水,个别乡镇降水将达到200毫米以上;文昌、琼中、定安、屯昌等市县部分乡镇将出现50毫米

至80毫米的降水。

当天10时,省自然资源和规划厅、省气象局联合发布地质灾害气象风险预警,预计10月23日12时至24日12

时,琼海全境,万宁长丰镇、龙滚镇、南桥镇、三更罗镇、北大镇,琼中平镇、和平镇有降雨诱发地质灾害的一定风险,为IV级风险预警(蓝色预警)。

据悉,24日,受偏东急流影响,海南岛东部和中部地区有大到暴雨、局地大暴雨,北部和南部地区有中到大雨、局地暴雨,西部地区有阵雨。

海南日报 融媒看点

又逢重阳节——
这份老年人
反诈指南请查收

本报海口10月23日讯(记者蔡曼良)近些年,部分不法分子通过表关心、献殷勤等方式,轻易获取老人信任并实施诈骗。10月23日,正逢重阳佳节,海南日报新媒体推出一组海报,盘点养老诈骗常见套路,希望读者分享给家中老人,提醒他们不要受骗。



省京剧艺术促进会
举办公益慰问演出

本报海口10月23日讯(记者刘操)今年的重阳节,省托老院里充满了节日的喜庆气氛。10月23日下午,省京剧艺术促进会的公益慰问演出在这里上演,为老人们送去欢乐和温暖。

据悉,这次公益慰问演出由省京剧艺术促进会策划,并得到了省托老院的大力支持和协助。演出以京剧为主题,通过经典的传统剧目和耳熟能详的现代京剧表演,展现京剧艺术的魅力。

省京剧艺术促进会成立于2015年,先后承办专场京剧、戏曲晚会数十场,常年举办京剧成人公益培训。省京剧艺术促进会会长胡路表示,京剧是中国传统文化的瑰宝,具有悠久的历史和深厚的艺术内涵。这次慰问演出不仅是为给老年朋友们带去欢乐,让老年朋友们感受到京剧的魅力,丰富他们的精神生活,更是希望通过文化艺术的力量,向社会传递尊老敬老的正能量。

H 关注重阳节

传敬老美德 扬长寿文化
——我省各地举办丰富多彩的重阳节活动

■ 本报记者

的市民和游客可凭本人身份证,免费游览三亚南山文化旅游区。据不完全统计,有近一万名60岁及以上游客进入景区,参与登高望远、漫步长寿谷、赏不老松、品南山素斋等活动。

据悉,三亚南山长寿文化节是三亚最重要的节庆活动之一,创办于1999年,在2021年由南山长寿文化节升级为南山福寿节。20多年来,该活动得到了持续的发展,生动地展示了海南“世界长寿岛”的长寿形象,推动了老年旅游事业的发展。

临高:发布当地长寿地图

10月23日上午,临高县举办“多彩多福 长寿临高”2023年重阳节系列活动,邀请20名80岁以上老人参加集体生日宴,并举办集体祝寿礼,弘扬敬老爱老传统美德。

值得一提的是,当天60岁以上的

高县长寿地图,据最新统计数据,截至今年10月11日,临高有100岁及以上老人157人,占总人口每10万人比例为37.4,超过联合国规定每10万人7.5的百岁老人长寿指数要求。

据悉,三亚南山长寿文化节是三亚最重要的节庆活动之一,创办于1999年,在2021年由南山长寿文化节升级为南山福寿节。20多年来,该活动得到了持续的发展,生动地展示了海南“世界长寿岛”的长寿形象,推动了老年旅游事业的发展。

屯昌:为52名百岁老人赠匾

10月23日早上,居住在屯昌县屯城镇文新社区的106岁居民曾绥香刚回到家,就收到了屯昌县委一行人送来的重阳节礼物——一块印有“福寿康宁”字样的牌匾。

屯昌县民政部门有关负责人介绍,当天,包括曾绥香,全县共有52名百岁“寿星”同时收到“福寿康宁”牌匾,此举旨在以实际行动倡议大家发扬尊老敬老爱老的传统美德,让屯昌更宜居更幸福。

“这礼物好,大家都孝老敬老,家庭才能和睦幸福。”曾绥香儿子何天范今年已72岁,是屯昌县人民医院退休职工。他介绍,只要不下雨,曾绥香每天早餐后都会到家附近的街心花园散步,看着别人锻炼、聊天,老人就觉得很开心。

近年来,屯昌因地制宜加强养老服务设施配建和无障碍环境改造,同时持续提升社区居家养老服务能力,对全县自愿且符合条件的276户困难老人家庭实施适老化改造,不断健全高龄补贴等老年人社会福利制度等,着力实现“老有所养、老有所乐”。

(本报海口10月23日讯)

佳节欢聚展笑颜

10月23日下午,海口市龙华区龙桥镇昌学村党群服务中心开展“追寻传统 共享重阳”重阳节主题活动,组织工作人员和社工与老人话家常、做手工。图为老人们在活动现场开心交流。

本报记者 封烁 摄

她照顾患阿尔茨海默病老伴12年,老伴在哪里她就在哪里
真爱的模样

■ 本报记者 刘操

“老张,今天是重阳节,起床吃饭了!”10月23日清晨6时30分,78岁的王红梅(化名)来到省托老院全护理区81岁老伴张文丰(化名)的房间,给他更换集尿袋,用温热的毛巾擦拭他的身体,搀扶他坐起来,给他喂饭。

王红梅和张文丰结婚已有56年,两人的职业均为教师,先后在武汉、海口任教,退休后在海口生活。2011年,张文丰被确诊阿尔茨海默病。“起初的时候,他的行为反常,容易误解人,说话啰嗦,爱忘事。”作为理性的教师,王红梅知道,最亲密的丈夫心智会一点点丧失,她决定自己亲自陪护。

定期陪老伴去医院检查、按医嘱监督他服用药物、陪他散步打乒乓球……确诊初期,王红梅希望,自己的这些努力,能延缓丈夫病情的发展,

“我的孩子们都很孝顺,只要有空就来看他们的父亲,但孩子们工作都很忙,照料老张的工作就由我承担。”

2017年3月,张文丰的一次意外走丢让王红梅清醒地意识到,老伴已经做不了简单的事情了,一刻也离不开自己了,“我每天都会带老张在楼下遛弯,结果稍不留神没看住,他就走丢了,不知道家在哪里。我们求助了派出所,民警才把他给找回来。”

从那时起,王红梅开始与张文丰形影不离,老两口你到哪我到哪,我到哪你到哪。”老张过马路不敢迈步了,我就牵着他的手,带着他走过去。他烦闷的时候,我就握着他的手,跟他回忆往事。”王红梅说。

2019年5月底,张文丰突发肺炎疾病住院。“病情非常严重,他持续高烧不退,而且因为用药的缘故大小便失禁。”王红梅知道,照顾丈夫的压力更大了。

为了保障丈夫的安全,让他得到更专业的照护,2019年8月,结束了8年的居家陪护,王红梅带着张文丰一起住到了省托老院。“我们把家搬到这里,因为有电梯方便我们活动,遇到任何事情也能及时找到人帮助。”王红梅说。

王红梅住在全自助区,张文丰住在全护理区。在丈夫每天清晨醒来之前,王红梅会准时到老伴的房间内,开启一天的陪伴。“他能看到我,听到我的声音,闻到我的味道,他的心里就会有光亮。”她安心地说。

但朝夕的照料并非易事,老伴长期卧床,王红梅要经常为他按摩腿脚。老伴有吞咽障碍,王红梅耐心地给他喂饭、助他喝水。护理人员给老伴洗澡,王红梅每次都参与进来,给他搓背,用毛巾帮他擦干皮肤。“我和护理人员一起陪护我的老伴,让他交同样的费用,享受到区别于其他人

的、更高级别的服务。”王红梅笑着说。

一眨眼,在省托老院生活已经有4年多时间了。常会有人对王红梅说:“你的老伴在这里有人护理,你自己可以歇歇,不用住在养老院里也可以。”王红梅会告诉他们:“老伴在,我的家就在,托老院有护理人员,我在他身边我会更放心,我离开老伴会吃不好也睡不好。”

回忆起往事,王红梅说,老伴年轻的时候热爱音乐和运动,有时候不顾家了也会惹她生气,“但是他病了之后,我觉得以前一切的争吵、矛盾都不算什么了,我现在唯一的心愿,就是陪在他身边,看着他过好每一天的生活。”

如今,最让王红梅知足的,是一天中不固定的某一时刻,老伴会偶尔听懂自己或护理人员的话,有时是会心的一笑,有时是一两个字的言语反馈,这些都让她感到无比幸福。

(本报海口10月23日讯)

我省各市县司法局
开展敬老月普法活动

本报讯(记者陈蔚林)2023年10月是全国第四个敬老月。连日来,我省各市县司法局积极开展“法援惠民生 关爱老年人”法律援助和普法宣传活动,进一步扩大老年人法律援助范围,提高老年人法律服务供给能力和水平。

活动通过悬挂横幅、张贴标语、答疑解惑、发放宣传资料等形式举行,多名法律服务人员深入基层,结合发生在群众身边的鲜活案例,向老年人生动讲解《中华人民共和国老年人权益保障法》《中华人民共和国无障碍环境建设法》及防诈骗等法律常识。针对老年人提出的赡养、再婚、养老保险、土地纠纷等法律问题,他们均依据现行法律法规进行了详细解答。

活动中,各市县公共法律服务机构工作人员还着重介绍了《中华人民共和国法律援助法》《海南省法律援助规定》等法律法规,指导老年人遇到法律纠纷时应该如何申请法律援助,到哪里申请法律援助,提交什么申请材料等。对有顾虑的老年人,他们明确告知:老年人是法律援助重点服务对象,我省针对老年人申请的法律援助,采取“优先受理、优先审查、优先指派”的原则受理,还对行动不便的老年人提供预约服务或上门服务,精减审批环节、优化服务流程。

儋州警方首开“十倍罚单”
严惩“两卡”违法犯罪

本报讯(见习记者宋灵云)近日,海南省儋州市公安局对贩卖电话卡为电信网络诈骗活动提供帮助的违法人何某忠,依法处以行政拘留十五日,并处非法获利金额10倍的罚款,总计罚款3.8万元。这是《反电信网络诈骗法》正式实施以来,儋州警方开出的首张“十倍罚单”,也为顶格处罚。

海南日报记者了解到,10月中旬,儋州市公安局反诈民警根据工作线索,发现目标人员何某忠疑似存在向电信网络诈骗团伙提供“两卡”(手机卡、银行卡)的违法行为。为进一步核实有关情况,办案民警快速梳理有关线索,第一时间掌握了大量关键证据,并于10月17日下午成功在某酒店房间内,将何某忠抓捕归案。

“我也是一时糊涂,为了赚点快钱。”嫌疑人何某忠交代,其在明知自身行为可能涉嫌违法的前提下铤而走险,与电信网络诈骗犯罪分子做“交易”,近一个月累计卖出个人名下及朋友名下电话卡6张,获利3800元。

依据《反电信网络诈骗法》第三十一条、第四十四条,儋州市公安机关依法对何某忠处以行政拘留十五日,并做出非法获利金额10倍的罚款,追缴全部违法所得。目前,案件仍在进一步侦办中。

警方提醒,将自己的手机卡、银行卡等出租、出借、出售给他人,极有可能为电信网络诈骗犯罪提供便利,轻则违法,重则犯罪。同时,相关单位和个人的信息将被纳入金融信用信息基础数据库,并向社会公布,影响个人征信。

定安对营业性娱乐场所
开展专项检查
为未成年人成长护航

本报讯(见习记者林芷羽 记者李豌 通讯员秦昌凯)近日,定安县委政法委联合该县旅文局、县公安局等多部门共同开展“护苗行动”营业性娱乐场所专项检查,以维护未成年人的合法权益,创造良好的未成年人成长环境。

检查组一行走访排查部分KTV、网咖以及宾馆酒店,重点对娱乐场所工作人员身份、年龄逐一进行核查,查看消费者人员登记台账,并通过抽查监控、现场查验身份证件等方式,检查是否有未成年人进入娱乐场所,以及是否存在雇佣未成年人从事等现象。

检查中,检查组还详细查看了娱乐场所是否按规定在醒目位置张贴“未成年人禁入”标识,督促经营者要提高从业人员的法治意识,严格履行法律义务和社会义务,坚决杜绝接纳未成年人进入经营场所和雇佣未成年人从业。

东方鸿坤理想海岸安居房
项目建设全面提速
预计年底竣工交付

本报八所10月23日电(记者张文君 特约记者方宇杰 通讯员符啟慧)10月23日,在东方市鸿坤理想海岸安居房项目施工现场,工人们正忙着进行园林景观施工、硬化路面以及室内装修收尾。当前,项目全面提速,预计2024年元旦前竣工交付。

据了解,东方鸿坤理想海岸安居房项目西邻海榆西线,南至该市解放东路。该项目占地约60多亩,总投资约4.95亿元,共建设7栋安居型商品住房。项目建成后,可提供750套安居型商品住房,届时将基本解决东方基层教师和医护人员住房问题。

“已经完成90%的室内精装,完成了室外的土方回填等作业,现在项目处于园林景观施工阶段,预计2024年元旦前竣工。”项目建设单位土建工程师倪叙祥说,将继续锁定时间节点与目标任务,科学调度、统筹推进,在确保质量和安全的前提下,加快施工进度,努力为基层教师和医护人员提供一个舒适、温馨的居住环境。